

## 人社部拟发布 10个新职业

受人力资源社会保障部委托,中国就业培训技术指导中心5月11日发布《关于对拟发布新职业信息进行公示的公告》,拟新增10个新职业,包括区块链工程技术人员、社区网格员、互联网营销师、信息安全测试员、区块链应用操作员、核酸检测员、在线学习服务师、社群健康助理员、老年健康评估师、增材制造(3D打印)设备操作员。其中,在“互联网营销师”职业下增设“直播销售员”工种。

(据中国新闻网 5.12)

## 北京多项措施 降温学区房

5月6日起,北京适龄儿童将开始采集小学入学信息。今年北京市“幼升小”,除近几年一直明确的过道房、车库房、空挂户等均不得作为入学条件外,城六区更是通过明确“六年一学位”,实施“多校划片”等措施,为“学区房”降温。

(摘自《北京晚报》5.5)

## 小学开设透气课

近日,陕西师范大学实验小学开学后,在确保学生安全的前提下,专门开设了一门“透气课”。考虑到孩子们每天带着口罩非常难受,学校以年级为单位错时,每天上午和下午固定一节课将孩子们带到花园、操场摘下口罩自由呼吸。同学们说,带一天口罩特别闷,有时候大量地出汗,口罩粘到皮肤上也不舒服。能呼吸新鲜空气,特别好!

(据中国新闻网 5.7)

## 扶老人收到 手写感谢信

近日,深圳一小学收到一封7旬老人手写的感谢信,满满四页信纸,道出该校学生陈烁瑄扶摔倒老人的感人故事,“大冷世界遇凶险,使老者蒙难。巧遇贵人获救助是天使少年……”。家长说,老人康复后多方打听找寻孩子,找到陈烁瑄就读的学校,写信致谢。

(摘自《Vista看天下》5.11)

## 辅导员等 17 小时 接学生返校

5月7日,西安一大学迎来首批学生返校,辅导员汪治国老师从早上七点到接待点,一直等到晚上十二点,接85名同学返校。期间他逐个给返校学生打电话,逐个确认登记。接近零点,在雨中目送最后一个学生“安全回家”,他才放心地离开。

(据陕西新闻 5.9)

## 爷爷泡书店 助孙子学化学

5月8日,陕西西安。70岁的王爷爷在一家旧书店里认真地翻阅高中化学书,用笔抄录教辅书中的内容。王爷爷介绍,他的孙子上高一,化学课有点吃力,他就经常来这里找化学书看,找一些有用的资料提供给孙子。

(据搜狐视频 5.10)

## 多所高校明确期末考核线上进行

近日,湖北大学教务处发布通知:2019-2020学年度第二学期课程考核工作采取线上考核方式进行,试题类型、题量可结合线上考核的特点做适当调整。另外,中国政法大学、北京科技大学、对外经济贸易大学等多所高校也明确期末考核将采取线上测试等形式。

(摘自《中国新闻周刊》5.11)

## 大四毕业生设计云毕业照



今年受疫情影响,中南大学化学化工学院应用化学1605班的同学为了弥补不能返校拍毕业照的遗憾,别出心裁设计了一套“云毕业照”,走红网络。手绘的Q版同学们在学校标志性建筑前“上天入地”,欢聚一堂,漫画和大头照的创意结合趣味十足。网友评论说:“搞笑又心酸”。

(摘自《长沙晚报》5.8)

## 男同学组队抬轮椅女孩上下楼

陕西西安高级中学女孩田欣2年前因患急性脊髓炎双腿失去知觉。经历2年治疗和康复训练后,田欣决定坐轮椅回到学校。为帮助她更好地恢复学习,她所在的高一四班男生组成志愿队,每天上下楼都抬着田欣,轮流值班带她上课。

(据时间视频 5.10)

## 疫情期间学生翻牌子上厕所

河南郑州一中学学生采取“翻牌式”上厕所,进出翻动相应牌子,有空位才可进。5月8日,该校刘校长介绍称,他们学校属于农村学校,基础设施比较薄弱,现在实施的如厕方式主要是为了防止学生扎堆。另外,学校要求学生如厕后必须洗手,如厕牌由值班教师进行消毒。

(摘自《新京报》5.8)

## 学生研发播种机获好评

浙江机电职业技术学院增材制造学院黄涛、仇贝乐、张进3名学生自主研发设计了一款智能穴盘育苗播种机。近两个月来,研发团队带着这款播种机在浙江省内多个种植基地进行春季育苗试验,因为成本低、效率高,大受农户欢迎。目前,该播种机已获授权2项发明专利、4项实用新型专利,并先后获得浙江省大学生挑战杯特等奖、全国大学生挑战杯一等奖。

(据浙江新闻客户端 5.11)

## 小学推出无接触式眼保健操

近日,陕西西安一所小学的四五六年级复课后,学校推出无接触式眼保健操,代替以前的穴位按摩式眼保健操,每天上午下午各做一次。学校老师介绍,推出这种眼保健操既保护学生视力,又使手部不接触眼睛,可避免感染,更好防控。

(据人民视频 5.9)



扫一扫,看视频

## 学生理发店巧遇老师被查背诵课文

5月2日,重庆一小学一年级语文老师张静宇上完网课去理发店时,碰上自己的学生和家人们也来剪头发。闲聊一阵后,老师为了解网课学习效果,便让学生背诵课后要求背诵的课文。老师称,学生表现得很好,背得很熟练。

(据封面新闻 5.5)

## 西班牙父女将扔垃圾变走秀

近日,西班牙一对父女在隔离期间每天打扮成不同的卡通人物出门扔垃圾。爸爸杰姆每天都要和女儿cos卡通人物,比如雪宝和艾尔莎公主、蜘蛛侠、蝙蝠侠、美女与野兽等等。父女俩把这短暂的出门时间当成了秀场,邻居也每天将两人出门扔垃圾的装扮记录下来。几天前,医护人员开着救护车出现在父女俩扔垃圾的路上,他们向杰姆和女儿表达了感谢和敬意。

(据环球网 5.11)

## 百元足球场撑起 渔村孩子足球梦

福建宁德市霞浦县下浒镇外浒村,每到周末的下午,待潮水退去,34岁的瓷砖店老板陈龙强就当起了足球教练,带着孩子们开始“建”球场,他花了100元买水管组装球门,在沙滩上免费教渔村的孩子们踢球。在这里,孩子们不但收获了乐趣,人生也多了一个选择,在这里踢球的孩子甚至还收到了中超球队的橄榄枝,这原本是渔村孩子们不敢想的事情。

(据红星新闻 5.10)

## 日本妈妈为儿子 制作纸板电脑

一名动手能力强大的日本妈妈为满足4岁儿子的愿望,用纸板为他制作一台仿真笔记本电脑。纸板电脑做工精致,还原度高,不仅能开合,键盘上的按键也决不凑合,都一一标注字符。为了让儿子可以直接在“屏幕”上写写画画,这位妈妈把电脑屏幕部分做成夹层结构,可以在夹层中放入白纸。纸板电脑的照片在网上发布后,获得众多网友称赞。

(据新华社 5.9)

## 老师组织学生 应援明星被停职

近日,江苏宿迁沭阳县一名小学老师公开组织全班学生为某明星跳舞应援,还录下视频发到了网上,引发大批网友声讨。5月11日,沭阳县教育局已对此事作出调查处理,学校对当事老师作出停职停课的处理,教育局对该教师所在学校的校长进行了诫勉谈话,当事老师认识到自己的错误,写了检讨。

(摘自《扬子晚报》5.11)

## 河北教育厅释疑 专接本专项计划

近日,河北省教育厅发布的关于2020年专接本“建档立卡家庭贫困生专项计划”通知,引起河北专接本考生热议。该计划被指占用普通考生招录名额,优先录取建档立卡考生,破坏教育公平。河北省教育厅对此回应称,专项计划是在2020年扩招的1.4万个招生名额中设立,单列计划单独录取,不占用普通考生的原有名额,如对建档立卡考生身份认定存在疑义,可向教育厅举报。

(摘自《南方都市报》5.10)

## 官方回应中学给 教师发超薄口罩

5月9日,河南驻马店汝南二中的一名教职工举报称,该校在疫情期间多次发放假冒口罩,口罩质量低劣,从外观看薄如蝉翼。生产商称,该公司无此生产批号的产品,应为假冒产品。5月11日,汝南县委宣传部工作人员回应,已成立调查组介入,涉事口罩已送检。

(据我们视频 5.11)